

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Яхьяева Махача Магомедсаидовича на тему:
«Совершенствование системы межбюджетных отношений на субнациональном
уровне», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.**

Выбранная диссертантом тема представляет интерес ввиду того, что муниципальные финансы или финансы субнационального уровня занимают обособленное положение в финансовой системе государства. Это обусловлено, прежде всего, их главным назначением – обеспечение органов местного самоуправления денежными средствами, необходимыми для выполнения управленческих функций, возложенных на них. Принимая во внимание выше сказанное делаем вывод, что работа актуальна и своевременна.

Автореферат диссертации Яхьяева М.М. дает представление об авторе исследования, как о подготовленном, квалифицированном специалисте, способным решать сложные задачи. Использование целого комплекса методов подтверждает достоверность полученных результатов. Выводы и предложения, сделанные в диссертационном исследовании, могут быть использованы органами местного самоуправления в целях повышения качества управления муниципальными финансами, повышения инвестиционной привлекательности территории, а также увеличения доходной базы своего бюджета. Отдельные результаты диссертационного исследования могут быть использованы в процессе преподавания некоторых учебных курсов.

Судя по автореферату, исследование Яхьяева М.М. существенно обновляет и углубляет научное знание относительно совершенствования системы межбюджетных отношений на субнациональном уровне.

Основой диссертации можно считать разработанный комплекс рекомендаций и практических предложений по совершенствованию системы межбюджетных отношений на субнациональном уровне в развитии и систематизации нового инструментария при решении проблем дифференцированного развития субъектов РФ, применение которых будет способствовать: повышению автономии территориальных субъектов на субнациональном уровне для цели комплексного решения задач социально-экономического развития; формированию стимулов к наращиванию доходной базы и оптимизации расходной базы местного бюджета. Выбор методов повышения доходной части муниципального бюджета, основан на положении, что муниципальные образования обладают большим налоговым и неналоговым потенциалом, чем принято было полагать в современный период.

К сожалению, текст автореферата не позволил полностью оценить достоинства и недостатки, тем не менее, хотелось бы порекомендовать, автору больше уделить внимания детальному анализу экономических и территориальных различий муниципальной бюджетной системы в условиях проведения административной реформы.

Высказанное замечание не снижает значимости проделанной работы, которая вносит заметный вклад в разработку поставленных задач. Опираясь на автореферат, можно дать следующее заключение: диссертация Яхьяева М.М. является завершенной научной работой, отмечаем несомненную актуальность и новизну рецензируемого диссертационного исследования. Автореферат отражает основное содержание диссертации. В широкой публикации основных результатов в отечественных журналах и трудах национальных и международных конференций по теме диссертации представлены основные результаты, полученные соискателем.

Обращая внимание на теоретическую и практическую значимость исследования Яхьяева М.М. считаем диссертацию «Совершенствование системы межбюджетных отношений на субнациональном уровне» отвечающую требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой финансов
Российского университета кооперации

П ДИЦЬ

ВЕД. СПЕЦ.

101 Нахичевань



141014, Московская область, г. Мытищи,
ул. В.Волошиной, дом 12. к.3.
тел.: (495) 640-57-11 (доб. 6030)

«28» января 2014 г.